

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ирины Николаевны КАРАПЕТОВОЙ на тему: «Особенности национальных версий международных женских журналов», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Диссертационная работа Карпетовой И.Н. представляет собой оригинальную попытку изучить опыт зарубежных издателей журнальной периодики. Тема диссертационного исследования И.Н. Карпетовой является актуальной в связи с рассмотрением эффективности информационного поля, направленного на большую женскую аудиторию. Автор обращается к проблеме, которая имеет особое значение с учетом научной и общественной дискуссии о роли женских журналов в обществе. Своевременный и глубокий анализ такого самобытного явления, как женская периодика в системе СМИ США и Европы, проведенный в диссертации, подтверждает роль и значение женских журналов в социализации женщин этих стран. В частности, автор исходит из того, что опыт журнальной периодики США, для которой женщины являются не только читателями, но и активными авторами, влияние которой распространилось также на европейские издания подобного типа, уникален и достоин углубленного изучения.

Несомненным достоинством работы является основательно представленное системное описание особого типа периодического издания, которое можно использовать как основу для модели современного и эффективного женского СМИ.

Объектом исследования определены наиболее популярные в мире женские журналы. Предметом - процесс развития женской журнальной периодики США.

Следует подчеркнуть, что автор выбрала довольно популярный сегмент женских изданий, которые и в России оказывают значительное влияние на целевую аудиторию и во многом способствуют самоидентификации, осмыслению собственного статуса женщины в современном обществе.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что в диссертационном исследовании обосновано значение аудиторного фактора как типоформирующего признака, поскольку его роль особенно велика в журналах, ориентированных на аудиторию определенного пола. Важен учет ментальных признаков, вкусов и установок читательской массы, проживающей в определенное время в определенной стране, – это сказывается как на характере контента, так и на внешнем облике подобной периодики.

Теоретическая значимость исследования связана с тем, что его результаты обогащают теорию журналистики системным описанием особого типа периодического издания, каковым является женский журнал. В частности, уточнено содержание понятия «женский гляцевый журнал» в системе периодической печати. Несомненна практическая значимость исследования, поскольку полученная информация может быть использована в качестве основы для моделирования успешного женского издания, с учетом ориентации на опыт его функционирования в таких странах, как США, Великобритания, Франция.

Наибольший интерес с точки зрения новизны исследования, отражающей типологию журнальной периодики, представляет сравнительный анализ различных женских изданий США и некоторых государств Западной Европы (Великобритания, Франция).

Методологический аппарат исследования отвечает замыслу работы, ее проблеме, методологии и конкретным методам исследования. Достоверность и значимость результатов исследования подтверждается как непротиворечивостью исходной теоретико-методологической системы, выдвинутой автором, обширной базой источников, так и экспериментальной проверкой выдвинутой гипотезы. Основные положения диссертации отражены в 15 опубликованных автором работах, три из которых в журналах, входящих в перечень ВАК. На основании изложенного считаю, что

представленная на защиту диссертация «Особенности национальных версий международных женских журналов» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013. Ирина Николаевна Карапетова заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Овчарова

Овчарова Галина Борисовна,
кандидат филологических наук, доцент
кафедры конфликтологии, связей с
общественностью и журналистики
ФГБОУ ВПО «Пятигорский
государственный лингвистический
университет»,

Почтовый адрес: г. Пятигорск, ул.
Калинина 9, ауд. 402, корпус ИМО

Телефон: 8-8793-400-898

E-mail: volodinagb@bk.ru



10 ноября 2015 года